

要求政府立刻恢復中西區社區正常運作

背景

過去數月收到不少居民投訴路旁欄杆消失了，政府用橙膠帶或紅尼龍繩代替，近期也改為黃色膠鏈、但很快破爛或鬆脫，對行人更加做成危險。路旁的欄杆有少街坊以為全部被示威者拆除，其實在中西區也有不少欄杆是政府自行拆除。

在 2019 年 11 月份，政府更收起路旁垃圾筒及回收箱，街坊完全不知道原因，對街坊做成極大不便。而更有數天上環街市垃圾站晚上並沒有開門收垃圾，做成垃圾大量放置在站外，做成環境衛生問題。

警方過去數月在中西區發放大量催淚彈，有民間組織調查殘留物在數星期後仍在街上發現，政府有沒有適當清潔街道及附近建築物外牆令人懷疑。

民政事務處取消了 2019 年 12 月至 1 月期間的上環秋冬假日行人坊活動，但政府卻容許工展會舉行。

而有些私人屋苑收到通知不再回收玻璃樽，也令人不明白原因。

政府在一些行人天橋上加設像監獄式的鐵絲網。

地鐵在過去數月多次提早停止服務，在沒有破壞的情況下多次關閉車站。

政府以上種種措施，我們作為區議員從來沒有被諮詢及事前向我們解釋原因。

問題

- (1) 請問中及西區警區在過去數個月在中西區發放了多少催淚彈？請列出 6.12，7.1，7.21，7.28，11.12 或 11.13 發放催淚彈的數目？請列出發射的街道名稱？
- (2) 請問中及西區警區過去數月是否減少了警務人員在中西區街上步行巡邏的次數？請問在 2019 年 6 月至 12 月內在中西區被定額罰款的違例泊車數目為多少？與去年同期比較少了多少數目？
- (3) 請問食環署在上述被放催淚彈的街道有沒有加強清洗？請問有沒有清潔受影響樓宇的外牆？請列出每條街道額外清洗的次數？
- (4) 請問食環署在 2019 年 11 月份是不是在正常的開放時間關閉上環街市及區內的垃圾站？原因為何？請列出關閉垃圾站的名稱及時間？是否有改善方法確保不會再閉門？
- (5) 請問食環署是甚麼部門要求收起區內的垃圾筒及回收箱？請問在那些街道有回收垃圾筒及回收箱？請列出街道名稱及回收垃圾筒及回收箱的數目？原因為何？請問何時才會全部放回？
- (6) 請問路政署在中西區有多少欄杆被政府自行拆除？請問路政署有沒有監察臨時措施的成效？請問列出路政署官員現場視察臨時措施的次數及日期？請問路政署有沒有承諾被投訴多久才會移除破爛的臨時措施？請問欄杆何時才會重新安裝？
- (7) 請問環保署為何停止收集私人屋苑的玻璃樽？各部門均願意出席區議員召開的會議討論這議題，但只有環保署拒絕出席，環保署的工作一直令市民非常失望。請問環保署官員為何不出席區議員召開的會議討論這議題？請問環保署是否尊重向居民交代工作？請環保署助理署長出席區議會會議交待事件？
- (8) 請問民政事務處為甚麼不舉辦上環秋冬假日行人坊？
- (9) 請問運輸署及港鐵列出由 2019 年 6 月至 12 月關閉中西區內車站的名稱，日期及原因？請列出提早停止服務的每月次數？
- (10) 請問運輸署中西區有多少損壞的交通燈？為何在各區交通燈的維修需時？一般要多久才可以完成維修一枝交通燈？
- (11) 請問路政署在行人天橋加設鐵絲網的原因？請問已在中西區那些行人天橋加設鐵絲網？是否有計劃在未安裝的行人天橋

上加設？

- (12) 請問民政處、運輸署、食環署、環保署、路政署為甚麼有上述的措施前，不諮詢區議員？
- (13) 請問民政處、運輸署、食環署、環保署、路政署在作上述的措施時，是那一個政府部門或政策科或問責官員下的指示？

邀請

中區警區指揮官、西區警區指揮官、港鐵車務總監、環保署助理署長、路政署助理署長、及其他恒常出席區議會大會的常設官員。

動議

- (1) 中西區區議會強烈反對警方向示威者及在民居附近發放催淚彈。
- (2) 中西區區議會強烈要求警方維持正常由警員在街道步行巡邏的工作。
- (3) 中西區區議會強烈要求各政府部門加強清洗曾被警方發放催淚彈社區的街道及清潔這些社區內樓宇人手可觸及的外牆。
- (4) 中西區區議會強烈要求各政府部門恢復正常的社區設施及設備。
- (5) 中西區區議會強烈反對港鐵在車站沒有被破壞下關閉車站及提早停止服務。
- (6) 中西區區議會強烈要求政府因為示威活動計劃改動社區設施前必須諮詢區議會及受影響區域的區議員。
- (7) 中西區區議會強烈譴責環保署不出席區議員召開的政府部門聯合會議向公眾交待工作及聽取市民意見。中西區區議會強烈要求各政府部門尊重區議會及區議員的工作。

動議人：甘乃威

和議人：伍凱欣

文件提交人：甘乃威、伍凱欣

2020年1月1日